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Ogrenci Numarasi ettt ettt 100

OGRENCILERIN DIKKATINE!
Bu soru kitapgiginda 8 soru bulunmaktadir ve sinav suresi 40 dakikadir.
Sorularin cevaplarini, cevap icin ayrilan bolimlere yaziniz.

Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini yipratmadan siliniz.
Sinav 100 (yuz) tam puan Uzerinden degerlendirilecektir.
Her sorunun puani Gzerinde yazmaktadir.
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Soru 1 (9 puan)

Yazin acgik renkli kiyafetler tercih edilirken, kisin daha ¢ok koyu renkli kiyafetler tercih edilir. Bu
durumun sebebini 1SIgin yansimasi ve sogrulmasi kavramlariyla iligskilendirerek agiklayiniz.

(Asagida ornek bir cevap sunulmustur. Ayrica bu cevaplara uygun égrenci cevaplari kabul
edilecektir.)

Yaz aylarinda acik renkli kiyafetler tercih edilir clink agik renkler gunes isigini yansittigi igin
vucut Isisinin artmasina sebep olmaz.

Kisin ise koyu renkli kiyafetler daha fazla tercih edilir clinkli koyu renkler gines isigini
sogurarak daha fazla 1si tutar ve vicudu sicak tutar.




Bir bebegin geligsim siireci yukarida gosterilmistir. Numaralandirilarak verilen bosluklara
gorsellerin isimlerini yaziniz. Ayrica lll numarali gorselde gerceklesen olayl kisaca
aciklayiniz.

l. Sperm: (1 puan)

Il. Yumurta (1 puan)

II. Dollenme: (1 puan) Digi treme hlcresi yumurta ile erkek Greme hucresi spermin bir
araya gelmesine dollenme denir. (Benzer cevaplar kabul edilebilir) (3 puan)

IV.  Zigot: (1 puan)
V. Embriyo: (1 puan)
VI.  Fetus: (1 puan)

VII.  Bebek (1 puan)




7. SINIF FEN BILIMLERI CEVAP ANAHTARI

Soru 3

Asagida verilen aynalarda olusabilecek gorintu ¢esitlerini ve 6zelliklerinden ikiger

tanesini yaziniz.
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DUZ AYNA (4 puan) TUMSEK AYNA (4 puan) CUKUR AYNA (4 puan)
1) EsitBoy 1) Kiigik Boy 1) Buyik, kiigiik veya esit boy
) Dgz gqruntu 2) Duz goruntu 2) Ters veya Duz gorintu
B) Simetrik . 3) Sanal (Zahiri) 3) Sanal (Zahiri) veya gergek
4) Sanal (Zahiri)
Soru 4 (12 puan)
-Yandaki sekilde verilen 1sinin izleyecegi yolu giziniz.
AZ YOGUN

-Isigin neden bu sekilde bir yol izledigini agiklayiniz.

Bulundugu ortama gére yogunlugu daha fazla olan
ortama gegen i1sinin, ortamin yogunlugu buyudukge
normalle yaptigi ac¢i yani kirilma acisi kagulur. Bir bagka
anlatimla 1sin, yogunlugu az olan ortamdan fazla olan
ortama gegiyorsa kirilan 1gin normale yaklagarak kirilir
yani gelme acisina gore kirilma acisi kagulur. Cunku
ortamlarin yogunlugu arttikga 1sinin hizi azalr.

Daha yogun bir ortama gegen is1din surati azaldigi i¢in
normale yaklasarak kirilir. Ogrenci benzer cevaplari
kabul edilir. (8 puan)
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Soru 5 (10 puan)
Asagida sekilde ince ve kalin kenarli merceklere gonderilen 1ginlarin odak noktalarini
cizerek gosteriniz.
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Alternatif Cevap
Kirilan 1sin
Odak noktasi (F) :
L ]
Gelen 15in },r'jlr" ___---"I_-_-____________-._--—-"l':lrl|al'l 151
Gelen 1sin e
Asal eksen --—dfEss-oocoaofocmnannonaanan-a- Asal eksen
Gelen 1sin e
Gelenizn z/r/p-"’..mNmnlan 15N
Optik merkez (O) Kirilan 1sin
Gelen i5in - f Odak noktasi (F)
Kirilan 1sin
Gelen iin - Kinlan 15in
Asaleksen -----cceaaaaaon P - -~ Asal eksen
Gelen 1sin - Kirilan 1smn

Kirilan 1smn

Optik merkez (O)

Gelen 1sin : »l
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Soru 6

Asagida verilen gigegin kisimlarini yazarak 3 ve 4 nolu yapilari agiklayiniz.
1) Bascik (1 puan)
2) Sapcik (1 puan)

-@ 3) Tag yapraklar (1 puan)
4) Canak yapraklar (1 puan)

5) Cicek sapi (1 puan)
6) Disicik Tepesi/Tepecik (1 puan)
7) Disicik Borusu (1 puan)

8) Tohum Taslagi/Yumurtalik (1 puan)
9) Disi organ (1 puan)

3 nolu yapi: Tag yapraklar, her renkte olabilen dikkat ¢ekici, genis yapraklardir. Bunlar bir
yandan disi ve erkek organlari korur; bir yandan da tozlagma yapmalari igin bocek, kus gibi
canlilari kendine ¢eker. Tag ve ganak yapraklar Uremede dogrudan bir gorev yapmaz. (3 puan)
4 nolu yapi: Canak yapraklar, tomurcuk halindeyken ¢icedin disini kusatan, sonra acilan yesil
yapraklardir. Tomurcuk halindeyken cgicegin 6zellikle Greme organlarini dig etkenlerden
koruyan kisimdir. Ayrica fotosentezle besin Ureterek ¢ok fazla besin gereksinimi olan ¢gigcegin

beslenmesine yardim eder. (3 puan)

(Benzer 6grenci cevaplari kabul edilir.)
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Soru 7

Asagida verilen elektrik devrelerinde hangi tir devreler kullanilmistir? Yaziniz. Her bir
devre tiri icin 2_ampul iceren temel devre eleman sembollerini kullanarak devre

semalarini ¢giziniz.

Sislemelerde kullanilan devre Avizede kullanilan devre

Devre turt: Seri bagl devre (3 puan) Devre turt: Paralel bagl devre (3 puan)

Devre Semasi
Devre Semasi e eIas
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® ® Uygun ogrenci cevaplari kabul edilir.
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Soru 8

(16 puan)

Asagida gorselleri verilen canlilarin yaptigi eseysiz ireme ¢esidini yazarak, lireme
cesitleri hakkinda kisaca bilgi veriniz.

Amip

Eseysiz Greme cesidi:

BolUnerek Ureme (2
puan)

Eseysiz Ureme
aciklamasi:

Tek hicreli canlilarin
belli bir blyuklige
ulastiginda ikiye
bdlinmesi seklindeki
cogalmadir. (2 puan)

Hidra

Eseysiz GUreme c¢esidi:
Tomurcuklanarak
dureme (2 puan)
Eseysiz Greme
acgiklamasi:

Hamur mayasi gibi
mayalarda, hidra,
mercan gibi canlilarda
gorultr. Ornegin hidra
olgunlug@a eristikten
sonra kenarinda kuguk
bir ¢cikinti olusturur.
Tomurcuk denilen bu
cikinti mitozla olustugu
icin ana bireyle ayni
genetik ozelliklere
sahiptir. Giderek
blylyen tomurcuk,
ana canlyla beraber
de kalabilir, ana
canlidan ayrilip
bagimsiz birey de
olabilir. (2 puan)

Cilek

Eseysiz Ureme ¢esidi:
Vejetatif Greme (2 puan)
Eseysiz Ureme
acgiklamasi:

Bazi bitkilerin dal,
yaprak, kok gibi bir
parcasinin topraga
dikilmesiyle yapilabilir.
Bitki pargasinin uygun
ortamda mitozla bayuyup
geliserek ana canliyla
ayni Ozelliklerde yeni
bitkilerin olugmasi
seklinde gergeklesir.
Asma, gul, kavak, s6gut,
patates, cilek, yer elmasi,
sardunya, itir, camguzeli,
begonya gibi bitkilerin bir
parcasindan yeni bitkiler
vejetatif yolla Urer. (2
puan)

SINAV BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz

Toprak Solucani

Eseysiz Ureme ¢esidi:
Rejenerasyonla Greme
(2 puan)

Eseysiz Ureme
aciklamasi:

Bazi canlilarda ana
canlidan kopan uygun
bir parganin eksiklerini
tamamlayarak yenilenip
ana canli gibi yeni bir

canli olusturmasidir. Yer
solucani, yassi solucan,
suluk, denizyildizi gibi
bazi canllarda
rejenerasyonla dreme
gOrallr. (2 puan)




